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Corrigé Type de I’'Examen
Hydrologie de surface

M, (AHA)

, cycle hydrologique sont: ["évaporation, les précipitations, [e
rui 8¢ ' gtion. (01 point)

f o ‘minent le climat sont la précipitation avec sa distribution dans le temps et
dans lespace lhumldlte la température et le vent qui ont une influence sur I'évaporation et la
transpiration. (01 point)

- . g : g ; ;
¢) Pour mesurer le débit d'un écoulement naturel (cours d'eau, canal, dérivation...), il existe quatre
grandes catégories. de méthodes : (02 point)

i ‘ . e . . r
- 3] Meéthodes hydrauliques — Déversoirs calibrés

2 Méthodes d'exploration du champ de vitesse — Jaugeage au moulinet
4| Méthodes physico-chimiques — Méthode de I'injection & débit constant
P 3 | Meéthodes hydrauliques — Canaux jaugeurs

m Meéthodes d'exploration du champ de vitesse — Jaugeage au flotteur

Exercice 1 (12 points)

; P 73 - .
a- Indicedecompacitéz X, = 028 % — = 028 x — = 1,38 (1.5 point)
A5 V220

.

b- Courbe hypsométrique : On calcule les surfaces partielles comprises entre les lignes de niveaux successives,
leurs pourcentages de la surface totale ainsi que les pourcentages cumulés. Les résultats sont portés dans le
tableau ci-dessous.

B Classes Surf. partielles % de S | % cumulés |Largeur de l'intervalle (kn;;
T 75-100 1 0.45 0.45 0.13
100 — 300 42 19.09 19.55 5.53
300-500 96 < 43.64 63.18 12.63
500 — 700 44 E 20.00 83.18 5.79
700 — 900 24 10.91 94.09 3.16
900 - 1100 12 5.45 99.55 1.58
1100 - 1202 1 0.45 100.00 0.13

(3.5 Points)

Ensuite, on trace sur du papier millimétré en abscisses, les altitudes en meétres et en ordonnées, les
pourcentages cumulés des surfaces situées au-dessous de I’altitude considérée.

¢- altitude moyenne au moyen de la courbe hypsométrique :

On lit sur le graphe H= Hspe, = 440 m. (01 point)
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d- La longueur et largeur du rectangle équivalent sont données par les formules suivantes :

LA_KL\/E{H 1_{%}1} (0.5 point) et /= K\/’{ 1- {1]:2} }(OSPOmt)

L2

X s

1,12

Ce qui donne : L =

138 /220 12 )°
:T LRy - =2895km (01 point)

2 ¢

KNS | lﬁ{uz}z _ 1384220 |

1,12

(01 point)

On vérifleque S=L x | =28,95 x 7,60 ="220 km?

Courbes de niveau : On porte sur le tableau ci-dessus les surfaces partielles comprises entre les lignes de niveaux
successives et on calcule leurs pourcentages de la surface totale.

Ensuite, on dessine sur du papier millimétré, a une échelle appropriée, le rectangle équivalent. Les
distances entre les lignes de niveau Li et les surfaces partielles Si sont liées par la relation suivante, ol Pi
représente le pourcentage de la surface partielle par rapport a la surface totale :

Li

— = 2 = Pret Li=L = Pi
L S



